三年级数学上册第三单元试卷（苏教版）

一、填一填。(每空1分，共20分)

1.长方形有(   )条边，(   )相等，通常把长方形长边的长叫作(   )，短边的长叫作(   )。

2.一个长方形，它的一条边长15厘米，这条边的对边长(   )厘米。

3.完成表格。
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4.一块长方形玻璃的长和宽的和是20厘米，这块玻璃的周长是(    )厘米。

5.用每根长1厘米的小棒围成[image: image2.png]


，此图形的周长是(   )厘米。

6.把2个边长是2厘米的正方形拼成一个长方形，这个长方形的周长是(   )厘米。
7.一根120厘米长的绳子正好绕桌面边缘一圈，桌面的周长是(   )。
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右图是一个长方形，如果宽不变，长减少(   )厘米，长方形就能变成正方形；如果长不变，宽增加(   )厘米，长方形就能变成正方形。

9. 一根绳子长1米，用这根绳子围成一个边长是18厘米的正方形，这个正方形的周长是(   )厘米，围完正方形后绳子还剩下(   )厘米。
10. 把一个边长是16厘米的正方形剪成两个一样的长方形，长方形的长是(   )厘米，宽是(   )厘米，周长是(   )厘米。
二、辨一辨。(对的画“√”，错的画“×”)(每题1分，共5分)
1.长方形的周长是长与宽和的2倍。
(　　)

2. 四个角都是直角的四边形一定是正方形。
(　　)

3. 用两根同样长的铁丝分别围成一个正方形和一个长方形，它们的周长相等。
(　　)

4. 至少要用4个大小相等的正方形，才能拼一个较大的正方形。
(　　)

5. 周长相等的长方形，长和宽一定相等。
(　　)

三、选一选。(每题1分，共6分)

1. 一个长方形的长是6厘米，宽是1厘米，它的周长是(    )。

A．12厘米　　　　　　　B．14厘米　　　　　　　　C．6厘米
2. 一个正方形的边长是2厘米，现在将边长扩大到原来的4倍，现在正方形的周长是(    )。

A．32厘米  B．24厘米  C．16厘米
3. 晓峰沿着长24米，宽13米的长方形篮球场跑了两圈，晓峰一共跑了(    )米。

A．74  B．148  C．37
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4.如右图，它的周长是(    )厘米。

A．26     B．18     C.36

5. 用边长是1厘米的小正方形拼成如下的图形，周长最长的是()；周长最短的是(    )。[image: image7.png]48K —‘
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四、求下面图形的周长。(每题3分，共12分)
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3.
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4.

五、画一画。(9分)
在下面的方格纸上画出周长是16厘米的长方形或正方形。至少画2种。
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六、生活中的数学。 (每题5分，共10分)
1．在一张长18厘米，宽12厘米的长方形纸中剪出一个最大的正方形，这个正方形的边长是多少厘米？周长呢？
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2．张大伯利用自家一面院墙，用篱笆围了一个鸡舍，如图所示，篱笆长多少米？
七、按要求完成下面各题。(4、5题每题10分，其余每题6分，共38分)

1．城北小区有一个长方形操场，长65米，宽25米，小华沿操场跑了一圈，跑了多少米？
2．(变式题)给一面边长72厘米的正方形镜子做铝合金边框，大约需要多长的铝合金条？
3．(变式题)用一根铁丝正好能围成一个边长8厘米的正方形，这根铁丝长多少厘米？
4．(1)把两个边长7厘米的正方形拼成一个长方形，拼成的长方形的周长是多少厘米？
(2)先在图中填一填，再计算。
用两个长5厘米，宽3厘米的长方形拼成长方形，拼成的长方形的周长是多少厘米？
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5．一个长方形的长是宽的4倍，如果宽增加9厘米，长不变，这样就变成了一个正方形。原来长方形的周长是多少厘米？
第3单元答案

一、1.四　对边　长 　宽　     2.15
3．四　四　对　四　     4.40　     5.6　     6.12
7．120厘米　   8.4　4　      9.72　28　   10.16　8　48
二、1.√　2. ×　3.√　4.√　5.×
三、1.B　2.A　3.B　   4．A　5.B　C
四、1.16＋12＝28(厘米)　28×2＝56(厘米)      2．4＋4＋5＝13(分米)
3．6＋10＋12＋8＝36(厘米)               4．3×4＝12(米)
五、略

六、1．12×4＝48(厘米)
答：这个正方形的边长是12厘米，周长是48厘米。

2．18＋18＋5＝41(米)     答：篱笆长41米。
七、1．65＋25＝90(米)　90×2＝180(米)   答：跑了180米。
2．72×4＝288(厘米)   答：大约需要288厘米的铝合金条。
3．8×4＝32(厘米)   答：这根铁丝长32厘米。
4．(1)7×2＝14(厘米)     14＋7＝21(厘米)
21×2＝42(厘米)    答：拼成的长方形的周长是42厘米。
(2)
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5×2＝10(厘米)    10＋3＝13(厘米)    13×2＝26(厘米)
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3×2＝6(厘米)   6＋5＝11(厘米)   11×2＝22(厘米)
答：拼成的长方形的周长是26厘米或22厘米。
5．9÷3＝3(厘米)    　3×4＝12(厘米)
12＋3＝15(厘米)　   15×2＝30(厘米)
答：原来长方形的周长是30厘米。
